умелыми защитниками родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся, постановили празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции провести только в течение одного дня — 7 ноября, а дни 8 и 9 ноября считать рабочими днями.

За Москву, за родину!

Передовая статья "Правды" — 3 ноября

сточенные бон на полступах к Москве. На дорогах к нашей родной столице враг собрал в кулак крупные механизированные силы. На чашу весов были брошены серьезные силы. Немецким захватчикам казалось, что удар, который они собирались нанести в первых числах октября, «окажется решительным». Это был еще один очередной просчет германского командования. В течение месяца идет жестокая и упорная борьба за каждый влочов земли.

Фашистским войскам удалось в первые две недели своего наступления потеснить наши части. Но это продвижение было куплено дорогой пеной. Гитлер потерял на подступах к Москве много танков и орудий, самолетов и автомобилей, тысячи солдат и офицеров. Танки и самолеты можно выпустить новые, пользуясь награбленным в Европе сырьем и оборудованием. Но людей у Гитлера становится все меньше и меньше, их на заводах восстановить нельзя. Не взирая на потери свои, враг продолжает лезть, бросает в огонь войны новых солдат. Он ставит на карту все, лишь бы добиться решаюшего успеха до зимы. Гитлеровская Германия не может выдержать длительной войны при продолжающемся ухудшении физического и морального состояния ее войск и все усиливающейся непрочности

Немецине империалисты продолжают рваться к Москве. Они готовят новое наступление, подвозят резервы. Мы вступаем, следовательно, в полосу самых серьезных и напряженных битв за Москву. Враг будет пытаться прорвать нашу оборону, для этого он стягивает к Москве новые силы. Перед всеми нашими бойцами Можайского, Малоярославенкого, Велоколамского и Калининского направлений, перед всеми воинами, обороняющими подступы к Москве, стоит теперь величайшая историческая задача-выдержать этот новый напор гитлеровских полчиш и встретить его с железной стойкостью, мужеством, самоотверженностью.

Ни шагу назал! Нужно, чтобы кажлый человек, находящийся в Москве, каждый боец и командир, обороняющий рубежи на дорогах к столипе, чтобы все осознали великое историческое значение битв под Москвой. Упорной и активной обороной Москвы надо разбить и развеять впрах планы гитлеровской банды. Отстояв Москву, -- мы еще больше подорвем силы врага, ухудшим моральное состояние тыла германских войск. Смелыми контрударами, быстрыми и стремительными контрманеврами и решительными контратаками мы должны измотать, обескровить фашистскую армию, похоронить на полмосковных землях новые немецкие ливизин. Мужественной защитой ролной Москвы мы покажем путь в победе всем нашим войскам. дерушимся на других Фронтах великой отечественной войны. Таков великий смысл происходящих и преистоящих битв.

И сейчас, и в будушем наш народ будет с гордостью вспоминать имена тех, вто в эти дни дрался и оборонял Москву. Во льдах Арктики, в степях Сибири, в дальневосточной тайге и в горах Урала, в суровых северных морях, солнечных республиках Советского Юга-всюду, где в заботах в трудностях рождалась новая

Вот уже в течение месяпа идут оже- | колхозы, города-Москва была путеводной звездой! Москва-не только наша столица и не только наш любимый священный город, у каждого советского человека в Москве словно хранится какой-то кусочек его сердца, его мечта. С именем Москвы связаны лучшие чувства советских людей. Вот почему в эти дни грозной опасности, в дни ожесточенных битв, с Москвою весь советский народ. Взоры всех наших людей обращены в подмосковным землям. Во вчерашнем номере «Правды» был напечатан документ огромной силы: письмо защитников полуострова Ханко героическим защитникам Москвы. Это письмо нельзя читать без волнения. Оно будто написано кровьюсквозь мужественные строки письма видна беспримерная и неслыханная в истории борьба советских людей, о стойкости которых народ будет слагать легенды. Враг пытался штурмовать полуостров Ханко с воздуха, моря и с суши. Он жестоко бомбардирует его территорию круглосуточной орудийной канонадой и шквалом минометного огня. За 4 месяца по крохотному полуострову фашисты выпустили больше 350 тысяч снарядов и мин. Однако никто не может сломить волю советских людей к победе!

«Среди нас есть много ваших земляков-сынов великого города Москвы, пишут москвичам защитники Ханко. Вам не придется краснеть за них. Они достойны своего славного города, стойко отражающего напор фашистских банд!»

Мужественные защитники Ханко дерутся с таким геронзмом потому, что они знают: с ними весь народ, с ними родина, она в их сердцах, и средь туманов и штормов Балтики к ним идут как электрические искры огромнего напряжения слова восхищения и привета. У этих людей нет ничего личного, они живут только родиной, ее обороной, ее священными интересами.

Этот доблестный героический подвиг защитников полуострова Ханко в грандиозных масштабах должна повторить

щегося на подступах в Москве или отдающего свой труд и знания обороне столины, принадлежит родине. Мы знаем, что борьба предстоит жестокая, требующая жертв. Но Москва, этот великий город, выросший в бурях борьбы, пронесший свою бессмертную славу через столетия, не боится ни испытаний, ни жергв, ни суровых битв. Враг подбирается к нашему сердцу и мы должны драться с гитлеровскими разбойничьими ордами, не шаля своих сил, выйти на борьбу с решимостью победить или умереть. В булущем каждый советский человек будет оцениваться по тому, как он помогал оборонять в эти ини родину. нашу священную землю. Пусть рождаются тысячи героев обороны Москвы. Они увлекают за собою новые тысячи воннов.

Теперь наступил момент, когда надо собрать все силы, всю волю и противопоставить их напору фангистских разбойников. Тогла побела булет за нами и Гитлеру никогда не опоганить священных улип Москвы, викогда не бывать ему у стен Кремля! Мы спасем наши семьи от насилия и позора, наших детей - от гибели и гнета и ноложим начало разпрому гитлеризма — этой страшной чумы XX века, угрожающей свободе, счастью жизнь, где сооружались новые заводы, и миру всего человечества.

Налет немецких самолетов на Москву

Днем 3 ноября группа немецких вражеских самолетов сбросили небольшее самолетов совершила налет на Москву. количество фугасных бомб, которые упали

Несколько проникших в район города на жилые дома и пустыри. Есть жертвы.

обычной наинетской пропаганды, не при-

волится ни отного факта, могушего опро-

Со статьями полобного же рода по

указке из Берлина выступила и болгар-

ская печать, в частности газета «Слово»,

которая в перетовой статье вызвигает

против Рузвельта те же обвинения, что

и германская печать. Седержание и тон

этой статьи не оставляют никаких со-

мнений в источнике, откуда они инспи-

Германское правительство опубликовало

по поводу речи Рузвельта официальное

заявление, которое солержит только голо-

словное отпинание выдвинутых Рузвель-

вергнуть слова Рузвельта.

В последний час

ЗЛОБНЫЕ НАПАДКИ НАЦИСТСКОЙ ПЕЧАТИ НА ПРЕЗИДЕНТА США РУЗВЕЛЬТА

женева, 3. (ТАСС). Речь президента | президента, почерпнутой из арсенала СНІА Рузвельта, в которой он разоблачил вапистские планы установления германского господства в Южной Америке, а также жиквидации религии и замены ее нацистской перковью, вызвала в правяших кругах Германии явное смятение. Будучи не в состоянии опровергнуть обвинений, содержащихся в речи Рузвельта, вся германская печать, как по комание, обрушилась на президента США грубыми и злобными пападками. Нацистский офиимоз «Фелькиниер беобахтер» опубликовал большую статью начальника отчела печати германского правительства Литриха, «комментирующую» речь Рузвельта. В этой статье, состоящей сплошь из грубой том обвинений, не подкрепленное никаки-

и пошлой ругани по адресу США и их ми доказательствами. ЗАЯВЛЕНИЕ БАТТА

ской делегации на конференции трех держав в Москве Баті в речи по радио призывал к оказанию всеоб'емлющей и быстрой материальной помощи Со-

Нью-йорк, 3. (ТАСС). Член американ- | в том, что СССР нанесет поражение Германии. Батт дал высокую оценку военным усилиям Советского Союза, советской военной промышленности, знаниям ветскому Союзу. Он выразил уверенность и квалификации советских рабочих.

письмо лиона ФЕЙХТВАНГЕРА

Нью-йорк, 3. (ТАСС). Известный не- | Союза и мрачную тупую склу напистмецкий инсатель Лион Фейхтвангер при- ской Германии, тот никогда не сомневалслал в отпеление ТАСС следующее письмо: ся в исходе нынешней борьбы. В день годовщины Октябрьской рево-Борьба нацистского режима против Солюции мы счастливы констатировать, что ветского Союза является борьбой самой какой бы тяжелой ни казалась борьба, реакционной державы против самого

испытал благоразумную силу Советского несомненна. НЕСЛЫХАННЫЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НЕМЕЦКИХ ФАШИСТОВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕННЫМИ

прафное агентство получило сведения • неслыханных издевательствах неменких фашистов над советскими военнопленными, находящимися в Норвегии. Военнопленным совершенно не дают пищи, они крайнюю жестокость.

прогрессивного государства Кто на себе

ЛОНДОН. 3. (ТАСС). Норвежское теле- вынуждены рыться в номойках, разыскивая там остатки инщи, выброшенные германскими создатами. В обращении с советскими пленными немны проявляют 1 сторожевой корабль, 2 полводных лод-

конечная победа Советов над нацистами

от советского информбюро

Утреннее сообщение 2 ноября

фронтах.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, 1 ноября уничтожила батальон немецкой пехоты, 11 противотанковых орудий, захватила более 20 пулеметов и большое количество снарядов и

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, уничтожили 16 вражеских танков, более 100 немецких автомашин с боеприпасами, свыше 700 человек нехоты противника, 9 зенитных орудий и несколько зенитных пулеметов.

Образен мужества и отваги проявил красноармеен части майора Пустена тов. Костюшко. Во время неприятелем одного из участков нашей обороны вражеский снаряд попал в блиндаж, где находились боеприпасы. Начался пожар, грозивший уничтожить все снаряды. Красноармеен Костюшко бросился в блиндаж и стал засыпать горяшие ящики песком. Мужественный боец, несмотря на ранение, с честью выполнил свой долг. Пожар был ликвидирован. * * *

В оккупированных фашистами районах Карело-Финской ССР партизаны каждый день совершают нападения на фашистские подразделения, на коммуникации и транспорты противника. Партизанский отряд под командованием тов. В. внезапно напал на обоз белофиннов. Уничтожив 15 белофинских солдат, партизаны захватили полевую почту, 2 повозки с обмундированием для солдат и офиперов. Партизаны неоднократно перереза- 1 ремонту ирригационной сети и дорог.

В течение ночи на 2 ноября наши | ли телефонно-кабельную линию. Отряд войска вели бои с противником на всех под командованием тов. П. на-диях уничтожил в бою свыше 100 солдат противника. Рота белофиннов, двигавшаяся пешим порядком по направлению к фронту, устроила привал в лесу. Партизаны окружили белофиннов и открыли по ним огонь в тот момент, когда солдаты выстроились в очередь за обедом у полевой кухни. Этот же отряд во второй половине октября взорвал 2 базы горючего, склад с боепринасами и поджег склад с зимним обмундированием. Партизаны усиленно готовятся к борьбе в зимних условиях. Они заготовляют теплую одежду,

Вечернее сообщение 2 ноября

В течение 2 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

За 1 ноября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери-8 самолетов. За 2 ноября под Москвой сбито 4 неменких самолета.

31 октября наша авиация уничтожила 80 неменких танков, 535 автомашин с оспринасами и пехотой противника, около 30 орудий, более 20 зенитных точек, рассеяла и уничтожила более 2-х полков немецкой пехоты.

На Запалном и Южном фронтах 1 ноября нашей авиацией уничтожено 25 немецких танков, 10 бронемашин, 350 автомашин с пехотой и военными грузами. несколько штабных фургонов и более 2-х батальонов пехоты.

Героический поступок совершил красноармеен Лазарев Н-ской части, действуюшей на Северо-Запалном фронте. Он был окружен группой немецких солдат, просочившихся на нашу территорию. Лазарев храбро сопротивлялся. Однако немцы обезоружили его и новели в расположение своей части. По пути они подошли к участку, заминированному нашими саперами. Лазарев знал о грозящей опасности, но ничего не сказал врагам, решив погибнуть сам и погубить фашистов. Раздался сильный взрыв. Через некоторое время раненый Лазарев очнулся и увидел несколько немецких солдат, лежащих своей части.

утенляют лагерь, запасают лыжи. * * *

С большим под'емом проходит предоктябрьское соревнование в колхозах Горно-Бадахшанской Автономной области (Памир). Досрочно выполнив годовой план поставок хлеба, овощей, картофеля, мяса, масла, брынзы, шерсти, кожсырья, сена, колхозы приступили к продаже государству излишков хлеба и других протуктов сельского хозяйства. Сотии тонн овощей и фуража проданы колхозами только по одному Шуганскому району. Колхоз имени Сталина продал 120 топн картофеля, колхоз имени Карла Маркса-30 тони. Многие колхозы деньги, полученные от продажи, вносят в Фонд обо-

роны страны. Колхозы Горного Балахивана полностью закончили озимый сев, В Рушане пло-щадь озимых расширена на 150 гекта-ров, в Ванче—на 170. Впервые посеяна озимь в высокогорных Андробском и Коздынском кишлачных Советах Ишкашимского района. Состояние озимых в области отличное. Отмечается дружное кущение озимой шпеницы. Закончив полевые работы, десятки колхозов приступили к

Усцению борются с фанцистскими захватчиками наргизаны Смоленской области. По неполным данным, за сентябрь и октябрь месяцы, партизанами в боях с фанцистами убито 287 немецких солдат и офицеров, уничтожено 8 вражеских танков, 10 самолетов, 6 орудий, 7 минометов, 18 цистери с горючим, 40 автомашин с боепринасами. За это же время партизаны захватили 3 легковых машины, 22 мотоцикла, взорвали и сожгли 7 складов с горючим и воепри пасами, 17 мостов, барака, 2 немецких штаба, 2 радиотелефонных станции и на 26 участках связи порвали проведа.

* * *

т С каждым днем все более обостряется борьба французского народа против фашистеких оккупантов. Во всех городах Франции, оккупированных немцами, учащаются случаи убийств немецких солдат и офицеров французскими патриотами. Германские власти усиливают террор. В городе Виме и Понтье фашисты арестовали 28 человек. В Париже за последние лии брошено в тюрьмы свыше 3 тысяч человек. Сотни французских граждан приговорены немцами к смертной казни. Сейчас немцы пустились на новую провокапию, об'явив, что казнь заложников может быть отменена, если французы вывалут участников нападения на немецких офицеров. Французы не выдали участников покушения. Не помогли также немпам и обещания денежных наград. Нехавно стало известно о следующем акте террора немцев. Фашистские солдаты окружили 200 забастовавших рабочих, без движения. Превозмогая боль, Јазарев загнали их во двор фабрики, обнесенный ползком добранся к месту нахождения колючей проволокой, а затем зверски из-. 1 били. 1 № 1 € 1 - ч 1 1

Утреннее сообщение 3 ноября

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров. * * *

Части т. Провалова и Харитонова, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов. * * *

2 ноября наша авиачасть, действуюшая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин е пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 неменких солгат.

В расположение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, т. Ж.; он рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фанцистских бандитов. В селении Горловка немпами был оставлен старшиной сын местного кулака Перебейнос. Он захватил общирные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий сул. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровское выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немпами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим 3 предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, упичтожают их скот и имущество.

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели ! бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери-3 самолета. За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Паши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли неменко-фанцистским войскам большой урон. синки произопла вооруженияя стычка Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 неменких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более двух батальонов нехоты.

На однож из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия полвергла успешному обстрелу вражеский аэролром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 саможено 11 неждено. летов повреждено.

Неменко-фашистские мерзавны прололжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фаннисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летиюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Горганюва, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеров-

лись в октябре еще больших успехов. Литейный цех выполнил годовую программу к 26 октября. Число ввухсотников в нехе увеличилось в полтора раза. Олин из машиностроительных заволов няет программу. На Ширингушской суконной фабрике подавляющее большинчи обслуживают по 2 — 3 станка, по-

В датском горолке Ольборге на сахар-

ном заводе и текстильной фабрике, вы-

полняющих заказы германской армии,

вспыхнули забастовки. Попытки немец-

кой полинии удалить бастующих с пред-

приятий не увенчались успехом. В ре-

зультате кровавой стычки убито и ране-

но 9 немцев и несколько десятков рабо-

чих. Как сейчас стало известие, в тече-

пие октября состоямись забастовки и на

многих других предприятиях, выполняю-

ших заказы Германии. Латские патриоты

всячески препятствуют мероприятиям не-

менких властей, стремящихся выкачать

из страны все продукты питания. В октя-

бре на крупных рафинадных заводах в

Одензе и Коненгатене выпуск продукции

снизился по сравнению с сентябрем на

15 процентов, на спиртовом заводе в

Оргусе и на проволочном в Мидльфарте

—на 20 процентов. Недалеко от города

Падборга произошло крушение поезда, на-

правлявшегося в Германию. Причина кру-

шения — умышленная порча железно-

дорожного полотна. Уничтожено 27 ваго-

Темпами военного времени работают

коллективы заводов и фабрик Советской

Страны, изготовляя продукцию для фрон-

та. Все пехи Петровско-Забайкальского

металлургического завола, намного пере-

выполнившие сентябрьское задание, доби-

нов с консервами и живым скотом.

Морговской АССР до войны был в числе отстающих. Теперь, получив военные заказы, коллектив завола влюе перевынолстве рабочих перевыполняет нормы. Ткаказывая образцы стахановского труда. За последние 2 месяна фабрика получила около 300 тыс. рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассертимент пролукции, необходимой для снабжения армии. Мясокомбинат уже дал продукции на 240 процентов больше, чем в прошлом году.

ские бандиты убили ее 4-летнего сына Васю и 2-летнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабежи в издевательства неменких фанцистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немпам выливается в открытые выступления. Пленные финские между немпами и финнами, в результато которой было убито 2 немецких солдата.

От финских соллат все чаше можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас. как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные тороги принам весятки тысяч женития заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков н т. д. Раньше машинистами постов управления работали главным образом мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин-Портнягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди манинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификанию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Лесятки женщин-вчерашних домохозяек-выполняют по 2 нормы в смену и больше.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОИ ВОИНЫ

Защитники Крыма героически отстаивают каждую пядь советской земли

таясь ни с какими потерями, фашистские орды рвутся в Крым. На всех участках, особенно в районе Н., где враг сосредоточил большие силы мотопехоты, артиллерии и авиации, идут ожесточенные кровопролитные бон. Наши части мужественно сдерживают наступление неменко-фанцистских войск и наносят врагу огромный урон. После интенсивной артиллерийской подготовки противник ворвался в расположение нашей Н-ской кавалерийской части и несколько потесния отдельные ее подразделения. Перегруппировав силы, наши кавалеристы предприняли энергичную контратаку и, отбросив врага назад, восстановили прежнюю линию обороны. В результате этого боя враг оставил на поле сражения 1,000 убитых солдат и офицеров, 60 исправных пулеметов, 20 минометов, много винтовок и боеприпасов.

Доблестно дерутся артиллеристы полразделения капитана Кобзаренко. 19 фашистских самолетов бембили его батарен. Искусно маскируясь, Кобзаренко сохранил расчеты и материальную часть. Как только вражеские самолеты начали уда- бомбардировщика.

ЛЕЙСТВУЮШАЯ АРМИЯ. 30. Не счи- | даться, артиллеристы вновь открыми огонь. Несколькими залпами они уничтожили 8 автомания с мотопехотой, 3 метоцикла и танкетку.

Исключительно четко работают наволчики Н-ского артнолка Лифшиц и Чернов. Огнем своих пушек они уничтожили много живой силы противника, артиллерийскую и минометную батарен, 3 танка и бронемашину.

Батарея командира Сергеева продолжала вести огонь по скоплениям вражеских войск, несмотря на сильный обстрелсо стороны противника. Немцам удалось поджечь ящик со снарядами. Жизнь бойцов была в опасности. Рискуя собой, политрук Кравцов бросился туппить огонь. Он действовал исключительно спокойно и мужественно, взрыв был прелотвращен.

Выдающуюся храбрость проявили бойпы части командира Титова. Группа вражеских бомбарлировщиков пыталась бомбить командный пункт. Бойцы встретили их дружным пулеметно-ружейным огнем. Олин бомбардировщик был сбит. Это еще больше подбодрило бойнов. Они продолжали вести огонь и вскоре сбили еще 2 м. туровский.

Боевые дела торпедных катеров

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ 1 Ф.ЛОТ. 31. (Спец. корр. ТАСС). За время войны наши торпедные катеры, лействующие на Балтике, нанесли серьезный урон морским силам врага. Стремительные боевые суда топят и выволят из строя корабли и транспорты противника, уничтожают его живую силу, боеприпасы ж

вооружение. За период войны одними только торпедными катерами потоплено в Балтийском море: 1 вражеский крейсер типа «Кельи», 7 эсминцев разных типов, 8 транспортов с танками и боеприпасами, 2 подводных лодки, 1 сторожевой корабль типа «Раута», 1 баржа с танками

5 самолетов. Кроме того, повреждены: 2 эсмяниа, ки, 2 шхуны и 2 буксира.

Нерегко наши катеры атакуют противника, во много раз превосходящего по силе. Так, 5 катеров атаковали соединение военных кораблей противника числом в 28 вымпелов. Характерно отметить, что при всей дерзости и смелости торпелных атак наши потери ничтожны. Правительство высоко оценило боевые дела отважных моряков - торпедников. Многие из них улостоены высокой награды. Орденом Красного Знамени награждены лейтенанты Гуманенко, Жильнов, Белугин, Баюмов. Иванов. Ушев и Ельвин, катерные болманы Огромнов, Маликов и Кузнецов и многие другие боевики-катерники.

Ряды героев растут с каждым инем. Несмотря на осенние штормы, борьба торпелных катерев с врагом продол-ESTOR.

Жестокие бои на подступах к Туле

корр. ТАСС). Одиннадцатый день на подступах к Туле идут жестекие бои. Задерживая врага на полевых рубежах, части Красной Армии организовали прочную оборону Тулы. За лин боев сбито 16 самолетов, разбито и сожжено около 70 танков, уничтожено много вражеской пехоты. Сегодня-пятые сутки ожесточенных боев на ближних подступах в Туле. Части, которыми командует тов. Ермаков, не только прочно сдерживают натиск врага, но все время переходят в активные контратаки.

Напряженные бон под Тулой явились для фашистов полной неожиданностью. Неделю назад, когда Брейкширехер был произведен в унтер-офицеры, он писал семье: «В ближайшие дни предполагается большое наступление на Тулу и Москву. Пол Москвой не предвилится серьезного сопротивления» В письме в невесте он признается: «Мне необходимо утешение. Война с Россией требует большого напряжения сил».

Но сопротивление, которое «не предвиделось», оказалось столь внушительным,

ЛЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 2. (Спец., что «бравый» унтер - офицер так и не успел отправить письмо. Он бесславно

погиб от меткой пули. В боях пол Тулой немны впервые жэменили свою тактику войны днем. Теперь каждую ночь они килаются в атаки. Прошлой ночью они организовали «исихическую» атаку танковой колонны, шедшей без единого выстрела. Наши бой-цы подожган 7 неменких машин, а остальные повернули обратно.

Отлично работают наши артилиеристы. Сейчас во всем Тульском районе стал известен нодвиг разведчика Ковальчука. Прижимаясь к земле, он прополз 21/2 километра в тыл врага. Здесь он обнаружил большой склад боепринасов. несколько минут содрогнулась земля и страшный взрыв осветил окрестности. Весь склад взлетел в воздух. Отважный разветчик невредимым вернулся в свою

Напряжение боев не утихает Немпы вводят все новые и новые резервы, не с каждым днем крепнет и оборона Тулы. (Принято по радио Грузрадиономитетом)-

Комиссар в бою

, хоту. Все уже и уже сжималось кольне южный фронт. 2. (Спец. корр. ТАСС). Комиссар — душа наших боевых Каждый день великой отечественной войны с гитлеровскими бандитами множит ряды героев из среды комиссаров и политработников.

В боях за село Р. противник неоднопратно стремнася окружить и уничтожить штаб И-ской дивизии. Ему, наконец, удалось прорваться в месту расположения штаба. В этот критический момент ромощник начальника политотлела по комсомолу политрук Юдицкий, став во главе 12 бойнов, вскочил на ближайший танк и смело бросился в бой с фашистами. На пемень храбрену полоснели пругие танки и пехотинны, и атака врага была отбита. Противник бежал с поля

Жаркая схватка разгорелась на хуторе Б. Танки фашистов окружили нашу не-

вокруг наших стреяков. Спасти положение мог только решительный контрудар но танкам. Вооружив людей связками гранат, секретарь партбюре Смирнов смело повел бойнов в этаку на танки. Бесстрашие и мужество победили. Атака пехоты против танков блестяще удалась. Политрук Смирнов вывел основную массу стрелков из окружения. Великоленное мужество и стойкость

проявил политрук батарен Бондарь. Он дрался с превосходящими силами противника до последнего вздоха. В кармане навшего героя товарищи наніли письме. Оно было кратким: «За ролину умирать не страшно, а вам, дорогне, не нужно тужить, нбо лучше быть вловой и матерью героя, чем женой и матерью Tpyca».

в. соболев.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 2. (ТАСС). На очередной пресс-конференции Рузвельт, касаясь потопления американского эсминиа «Рубин Джеймс», указал, что полробности этого потопления пока-что неизвестны. Рузвельт отказался ответить на вопрос о том, топили ли американские военные корабли германские подводные лодки. Президент указал, что во время прошлой-войны Соединенные Штаты Америки прилерживались правила не об'являть о потеплении германских полводных лодок и рейлеров. Он отметил, что сохранение в тайне информации о потоплении германских подводных лодок создает затруднения для германского военно-морского

(Принято по радио Грузрадиокомитетом).

К ПОТОПЛЕНИЮ АМЕРИКАНСКОГО эсминца «РУБИН ДЖЕЙМС»

ВАШИНГТОН, 1. (ТАСС). Морское министерство США об'явило, что 44 члена команды потопленного эсминца «Рубин Лжеймс» спасены. Агентство Ассошизйтел пресс сообщает, что, по имеющимся свелениям, вся команда эсминца состояла из 120 человек.

ПОДРОБНОСТИ НАПАДЕНИЯ НА ЭСМИНЕЦ «КЕРНИ»

НЬЮ-ПОРК, 1. (ТАСС). По сообщению агентства Ассопирител пресс. морской министр США Новс сообщил, что в ночь с 16 на 17 октября эсминен «Керни», конвоировавший торговые сула, принял сигналы белствия, переданные вругим конвоем, атакованным несколькими германскими полвозными лодками. Прибыв на место, где было совершено нападение. «Керни» бросил несколько глубинных бомб иля защиты торговых сулов, после чего в него были пушены две торпеды, которые разорвались одна впереди, другая за кормой эсминца. Третья торпеда упала в шпильборт, вблизи кочегарки. Котельное отделение было затоплено волой. Палуба пол кочегаркой разрушена. 11 человек команды быля убиты (раньше сообщалось, что эти 11 человек пропали без вести), 2 человека-легко ра-

Наличие на эсминие второй кочегарян позволило ему тостигнуть порта без посторонней помощи.

К ПОТОПЛЕНИЮ АМЕРИКАНСКОГО ПАРОХОДА «РОБИН МУР»

Нью-йорк, 1. (ТАСС). Как передает газета «Нью-йорк геральд трибюн», спасшийся английский моряк из экипажа американского парохода «Робин Мур» заявил, что парохол был торпедирован немецким экипажем, находившимся на французской подводной лодке «Ла туш».

ОБРАЩЕНИЕ ЭЛЕОНОРЫ РУЗВЕЛЬТ К МИТИНГУ, ПОСВЯЩЕННОМУ помощи ссср

Нью-йорк, 1 (ТАСС). Элеонора Рузвельт обратилась к митингу, посвященному помощи России, который состоялся в Мадисон-сквер-гарден в Нью-Йорке, с об-рашением, в котором говорится: «Я высоко ценю великий вклад, который вносят представители американского Красвого креста, вредставители армии и военно-морского флота, а также представитеправительства в дело номощи России. Я рада, что эта помещь не ограничивается удовлетворением военных нужд, но и распространяется на гражданское население. Героический русский народ сражается за свои дома против такой системы, которая хотела бы закабалить все человечество. Я искрение рада, что американский народ присостинился к претставителям американского Красного креста и правительствам, которые в настаяшее время помогают России и другим странам, борющимся против опасности, угрожающей нашей свободе».

ЖЕНЩИНЫ АНГЛИИ-ЖЕНЩИНАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). На-диях делегация английских женщин посетила советского посла в Англин тов. Майского и преполнесла ему 2 тома в кожаных переплетах. В этих томах собрано несколько тысяч подписей женщин района Ньюкасла, приветствующих женщин Ленинграда. Книга начинается посланием женшины-мара города Ньюкасла Эдит Рассел, которая заявляет, что английские женщины «стоят с вами плечом к плечу, разделяя вашу решимость нанести пора-MORINA BDATY».

Другая делегация, состоявшая из пресставительниц различных лейбористских и тред-юнионистских организаций Кембрилжа, также преполнесла книгу, солержащую многочисленные послания населения Кембриджа народу Советского Союза. Эти послания были записаны на выставке советской живописи, открытой в течение недавно проведенной недели англосоветской дружбы в Кембридже.

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В АНГЛИИ

лондон, 1. (ТАСС). В одном из кинотеатров западной части Лондона открылся «сезон англо-советского фильма». В первую пропрамму включены: «Александр Невский», киножурналы и мультипликапнонные фильмы. Присутствовавшие на пресмотре рецензенты английских газет дали высокую оценку фильму «Александр Невский». По словам «Манчестер гардиен». Эйзенштейну удалось создать изумительное зрелище. «Эта работа гениальнего кинорежиссера, — пишет газета, батальные сцены фильма фантастичны, сложны и восхитительны».

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕЛЬГИЙСКОГО КОНСУЛА В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 1. (ТАСС). Бельгийский конevy a Haurae sagger wro neck wen onляется свидетелем того, что весь русский народ поднялся иля зашиты своего отечества от нацистских варваров. Мы. бельгийны, сказал консул, чья страна уже второй раз за последнюю четверть века страдает от вражеской оккупации, выражаем нашу симпатию и восхишение русской армией, которая оказывает геронческое сопротивление врагу. Борясь за свое правое дело, русский народ зашищает также общее дело всех нарогов мира, которые хотят сохранить свою независимость и свободу.

Американский корреспондент о хозяйничаным фашистских оккупантов в Прибалтике

Нью-йорк, 2. (ТАСС). Газета «Крис» | пасы продовольствия немпы отправили в Германию. Во всех деревнях и на хуточен сайенс монитор» опубликовала старах посажены немецкие управляющие, а тью своего корреспондента Стевенса, в крестьяне переведены на положение крекоторой описывается хозяйничаные немцев в онкупированных советских прибал- постных. Бывшие помещики вернулись тийских республиках. По словам Стевен- на свои места и выполняют обязанности немецких чиновников. Организовано обса, германская администрация в Литве, шество «Нордише гезельшафт», в кото-Эстонии и Латвии, в настоящее время рое входят все бывшие немецкие прибалвходящих в так называемую провенцию тийские бароны. Нацисты жестоко по-Остланд, выпустила на полмиллиарда нотакияют и уничтожают литовскую, эстонвых бумажных денег, так называемых скую и латвийскую национальную кульостмарок. Баждый немепкий солдат имеет туру. Запрещено пение литовских, даточень много таких леног, что позволяет вийских и эстонских национальных пеему скупать много различных товаров н продуктов. Немцы кроме того, осуществлясен. Закрыты университеты во многих городах, в том числе в Вильно, Баунасе ют открытый грабеж населения. Они оти Риге. В тюрьмы брошено не менее 4 няли у населення все автомобили. всех лошадей. Группы немцев ходят по домам тысяч автифаниястов. Нацисты предлагают денежные премин за информацию о н отбирают у населения резиновые и металлические изделия, всю шерстяную местонахождении любого антифациеста. едежду, меха, сапоги в ботинки. Все за- (Принято по радио Грузрадиономитетом).

промышленные здания, железные дороги

Сброшенными бомбами подожжены так-

же 3 судна каботажного плавания. В

ночь на 1 ноября английские бомбарди-

ровщики совершили налеты на об'екты

Северо-Западной Германии. Самолеты бере-

говой обороны снова произвели ряд

успешных атак на неприятельские суда

вблизи побережья Норвегии и в районе Фризских островов. Отмечены попадания в

10 судов, в том числе в один танкер,

одно крупное судно и один корабль

Небольшое число неприятельских само-

летов сбросило в ту же ночь несколько

бомб над восточным побережьем Англии.

В Средиземном бассейне английские самолеты бомбили в ночь на 30 октября Триполи, Бенгази, Тмими и Барлию в

Ливии, а также Гераклион и залив Суды

на Брите. В ряде районов отмечены пря-

мые попадания в железнодорожные зда-

ния, стоявшие в гаванях суда и различ-

* * *

гийская газета «Либр бельжие», один ез номеров которой получен недавно в Лондоне, сообщает ряд полробностей о результатах налетов английской авиации на

бельгийскую территорию. В Овле бомбы

попали в поезд с боеприпасами, взрывом

которых уничтожен находившийся непо-

далеку завод, работавший на немпев. В

Тессендерноо бомбардировка уничтожила

3 миллиона литров химических продук-

тов, предназначенных для германской

армин. Не так давно английская авнация

ДОНДОН, 1. (TACC). Нелегальная бель-

Жертв и повреждений не было.

ные сооружения.

и баржи в Северной Франции.

АНГЛО - ГЕРМАНСКАЯ ЕОЙНА В ВОЗДУХЕ

лонлон. 1. (ТАСС). Как сообщает и подвергла бомбардировке электростанцию, английское министерство информации, прошлой ночью английская авиация произвела налеты на Северную и Северо-Запалную Германию. Крупное соединение бомбардировщиков бомбардировало ряд пунктов в Северо-Западной Германии, в том числе порты в Гамбурге и Бремене. Произведены также налеты на доки в Дюнкерке и Булони. 6 английских само-

летов не вернулись на свои базы. В связи с надетом английской авиапии на Олесунд, во время которого было по-топлено и повреждено 7 кораблей против-ника, министр авиации послал началь-нику береговой авиации маршалу авиации Филиппу Джубенту телеграмму, в которой поздравил его с блестящим достижением. По сообщению министерства звиации, во время налета тяжелых бомбардировщиков на Триполи 29 октября были сброшены бомбы очень большого веса. Зажигательными и фугасными бомбами были разрушены многие здания, обломки которых разлетались во всех направлениях.

Пилоты средних бомбардировщиков, участвовавшие в налете 29 октября инем на военные об'екты Балабрии, сообщают, что они видели на морском берегу многих людей, воторые приветственно махали им

лондон, 1. (ТАСС). Министерство внутренних дел и внутренней безопасности сообщает, что вскоре после наступления темноты вечером 31 октября небольшое число самолетов противника сбросило несколько бомб на побережье Восточной Англии. Разрушений и человеческих жертв не отмечено.

Английские истребители сбили над морем один бомбардировщик противника.

лондон, 1. (ТАСС). Бак официально сообщается, вчера английская авнация соваршенно разрушила завод в Брюсселе.

Во Франции казнена вторая группа заложников

корреспондент агентства Юнайтел пресс. ство репрессивной меры за убийство нессыладсь на сведения, полученные от мецкого генерала Гольца. авторитетных лиц, сообщает, что вторая

НЬЮ-ЙОРБ, 2. (ТАСС). Берлинский в Наите Базнь была совершена в каче-

группа заложников в 50 человек казнена (Принято по радио Грузрадиономитетом)

Разгул фашистского террора во Франции

Нью-йорк, 2. (ТАСС). Aгентство Юнайтел пресс сообщает, что фанцистский террор во Франции усиливается. Немецкие войска и французская полиция обыскивают каждый дом в Нанте, стараясь обнаружить убийцу немецкого генерала Гольца. Жителям Нанта запрешено выезжать из города. Бесплодность этих поисков вызывает у нацистов еще большую прость. По всей стране снова производятся повальные аресты.

Корреспондент того же агентства сообщает, что в Виши арестованы 5 человек, (Принято по радио Грузрадиономитетом).

обвиненные в антифацистской процаганде, которой они занимались, используя для этого парижскую почту. Специальный трибунал в Париже приговорил 14 коммунистов к каторжным работам на срок от 6-ти до 20-ти лет. Цять других обвиняемых приговорены к тюремному заключению и штрафу. Сообщают также об аресте Генриэтты Эслер, обвиненной в том, что она укрывала бывшего коммунистического депутата Литие.

Патиминутное молчание в честь французских мучеников, расстрелянных немцами

лондон, 1. (ТАСС). Как передает | агентство Рейтер, в помещении штаба Своботной Франции в Лонгоне было проведено вчера пятиминутное молчание в знак солвдарности со всеми французами, желающими таким способом выразить свой протест против варварских лействий немцев в оккупированной Франции.

Генерал не Голль в сопровождении 6 членов Национального комитета Свободной Франции в 15 часов 58 минут вышелвз своего кабинета и в течение 5 минут стоял в положения «смярно» в приемной своего бюро. В это же время в течение 5 минут стояли навытяжку солдаты, моряки и летчики армии и флота де Голля. 1

Корабли английского флота и корабли союзников французов — греков, юготраурные флаги и также провели 5 мннут в молчании в память казненных французских патриотов.

* * * лондон, 2. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, проживающие там французы в ответ на призыв де Голля почтили память расстрелянных немцами французских заложников, возложив венок на могилу жертв меровой войны, похороненных Сингапуре. (Принято по радио Грузрадиономитетом).

Кехватка автомобилей в германской армии

лонлон. 2. (ТАСС). Не сообщению независимого бельгийского телеграфиого агентства, германские овкупационные власти терпят настолько острую нехватку в автомобылях, что командующий германскими оккупационными войсками в Бельгии и Северной Франции опубликовал распоряжение, согласно которому первоочередное право на приобретение автомашин имеют военные власти. Лица, проживающие в Бельгии или проезжающие

через эту страну, могут приобретать автомобили только по специальному разрешению германских военных властей. Это распоряжение относится не только к частным лицам, но и в автобусным компаниям, производящим прузовые перевоз ки, и ко всем германским организациям. не имеющим прямого отношения к армин. Нарушение распоряжения карается тюремным заключением, штрафом и конфискацией автомобилей.

Уменьшение численности германских оккупационных войск во Франции

ЛОНЛОН. 30. (ТАСС). Как сообщает газета «Нью кроникл», немпы резко сопратили численность своих оккупационных войск в Западной Франции. Войска, полготовлявшиеся ко вторжению в Англию, в количестве 20 ливизий, в замнеосенний период 1940-41 года были переброшены в советской гранипе. Іва месяца тому назал численность оккупационных войск в Бретани составляла лишь

10 процентов по сравнению с весной текущего года. Все оставленные во Франпии войска, за небольшим исключением. непрерывно передвигаются и меняют свое местопребывание, чтобы создать впечатление, что в стране остались еще крупные германские силы. По-существу эта армия состоит из чиновников, запасных и жен-

Провал фашистской манифестации в Риме

БЕРН. 2. (ТАСС). Бак стало здесь известно, 28 октября во время манифестапии в Риме по случаю годовщины похода фашистских отрядов Муссолини на Рим произошел ряд инцидентов. Манифестанты избили нескольких ответственных фашистских деятелей, которым было поручено

провести беседы с народом. Среди избитых фашистов-заместитель руководителя фашистской организации города Рима. время прохождения отрядов чернорубашечников по улицам Рима раздавались антифацистские возгласы. (Принято по радио Грузрадиономитетом).

Предатель своего народа

Типография имени А. Ф. Мясникова издательства «Заря Востона». Тбилиси, пр. Руставели, № 36.

Квислинга вызвало общее возмущение мирового общественного мнения, опублико- мых напионал-социалистской Германией.

СТОКГОЛЬМ, 2. (ТАСС). Кнут Гамсун, В ней он окончательно отказывается от недавнее выступление которого в защиту мысли о независимости Норвегии и пишет, что Норвегия должна включиться в союз европейских государств, руководивыл новую статью в норвежской газете. | (Принято по радио Грузрадиономитетом), поколениям французов: «Отомстить!»

Предоктябрьское социалистическое соревнование

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ "ПРАВДЫ"

ского завода им. 26 номиссаров на-лиях состоялась агитоеседа, посвященная передовой статье «Правды» — «Встретии Октябрьскую годовщину усилением помоши фронту».

Цризыв «Правлы» нашел горячий отвлик. Стахановцы цеха приняли на себя новые обязательства - в остающиеся до Октябрьской годовщины дни дебиться дальнейшего роста производительности труда. Токари-бригадиры тт. М. Аконов и А. Багласаров, работающие на важнейних участках цеха, заявили о своем решении на два мия раньше срока выполнить ответственное производственное три-четыре нормы.

В токарио-механическом нехе Тбилис- | задание. Это обязательство уже осуще-

ствлено. Также успешно выполныл свое обязательство, принятое во время обсуждения передовой «Правды», фрезеровшик М. Белоконь. Несмотря на то, что в течение четырех иней т. Белоконь был болен, он все же наверстал пропущенное и месяч-

ное задание выполнил в срок. Таких примеров на заводе много. В самые последние дни еще выше полняли производительность труда стахановны завода тт. Хандолишвили, Братусев. Мирзоев, Коризадзе, Арешев и другие. Все они выполняют ежедневно в среднем

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив Самтредской шелкомотальной фабрики обязался на 2 иня раньше выполнить октябрьский план и вместо 80 процентов по норме выпустить продукции первых сортов 83 процента к общему об'ему продукции.

Это обязательство осуществлено. Октябрьский план фабрика выполнила на 3 иня раньше срека. Высококачественной продукции выпущено 85 про- 1 Самтредиа.

центов. Кроме того достигнута значительная экономия сырья.

Успешно выполнили свои прелоктябрьские обязательства Б. Габелая, Л. Хучуа, Т. Осидзе, М. Замтарадзе, А. Буркадзе и другие стахановцы фабрики. Боллектив фабрики решил добиться в

бе работы на военный дад.

ноябре нового под'ема производительности

пруда, дальнейших успехов в перестрой-

передовые железнодорожники КУТАИСИ

корр.). В дни войны образцово работают железнодорожники всех звеньев Бутансского узла. Передовых из них народный комиссар товариш Л. М Каганович награлил значками «Ударник сталинского

призыва». На-днях на собрании актива железнопорожников Бутанси состоялось вручение

Награду получили: машинисты-лунинпы дено Бутанси тт. А. Абдаладзе и С. Бикнадзе, переездной сторож Федосия

БУТАИСИ (По телефону от наш. | Брегвадзе, составитель поездов Д. Оболадзе, слесарь-рационализатор Н. Хурцила-ва, помощник машиниста И. Тортладзе и заместитель начальника паровозного де-

по инженер Б. Бокерия. Все эти товарищи, выступая на собрании актива, принимали на себя новые конкретные социалистические обязательства. Собрание актива железнодорожников Бутанси прошло под знаком дальнейшего широкого развертывания предоктябрьского соревнования.

Выполнили план озимого сева

СТАЛИНИР. 31. (По телефону). План озимого сева выполнен, засеяно 13:244 гектара.

Ленингорский район выполнил план на 107 проц. Отдельные волхозы также перевыполнили план озимого сева. Колхоз селения Ерелви Сталинирского района выполнил план сева на 114 проц., болхоз селения Кехви — на 113 процентов, колхоз селения Большие Дзарлеми—на 102 проц. Сев продолжается по всей об-

зав. сельхозотделом Юго-Осетинского обнома КП(б) Грузии.

БАШЕНЧЕТИ. (По телефону). Башкичетский район выполныя план озимого сева. Озимыми засеяно 6.962 гентара. Сверх плана в Фонл обороны засеяне 100 гектаров. Сев продолжается.

ГУЛАУТИ, 31. (По телеграфу). Гудаутская МТС перевыполнила головой план тракторных работ. При плане 5.354 га обработано 5.442 га. Экономия горючего 14.5 тонны.

Директор МТС АБЛОТИЯ.

Сбор урожая тунга

БАТУМИ, 30. (По телефону от наш. | нецы тт. Соболева, Бухтенко, Калученко **корр.).** 25 октября передовые колхозы и совхозы Батумского района начали сбор урожая плодов тунга. Первым приступил в сбору Тхильварский совхоз. В нынешнем году здесь доджно быть собрано и сдано государству 36.000 килограммов плодов тунга. Уже первые дни сбора говорят о том, что план этот булет значинлантации совхоза дали около 8.000 Балинина Ахалшенского сельсовета и в килограммов плодов. Стахановки-двухсот- ряде других.

н другие при норме 50 калограммов собирают 100 и более килограммов.

Обильный урожай плодов тунга соберет колхоз имени Кирова Урехского сельсовета. За первые два дня элесь собрано 2.000 килограммов плолов.

Также успешно проходит сбор урожая в колхозах именя Ленина, «Красный Октябрь» Канандыбского сельсовета, имени

вивлиография

"ПРОКЛЯТЫЕ БОШИ"

ГЮИ ДЕ МОПАССАН. Рассказы. Библиотека «Огонек».

Советское информбюро на-днях сообщало о героическом поступке одного из французских патриотов. Это учитель Жиро из парижского предместья Сен-Дени. Германские оккупанты схватили его, обвинив «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд-если только фашистский балаган можно назвать судом-об'явил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите вселить в сердиа франпузов ужас, но порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые боши!»

Проклятые боши! В эту презрительную кличку французские патриоты вкладывают всю свою ярость и ненависть к жестокой немецкой военщине.

Корифеи французской литературы оставили нам много блестящих страниц, посвященных героической борьбе своего народа с «проклятыми бошами». Эмиль Золя, Альфонс Додо, Гюи де Монассан. в творчестве каждого из них военная тематика, темы неукротимой и неистребимой борьбы французских патриотов с немецкими захватчиками занимают большое

Перед нами-книжка рассказов Мопассана, изданная сейчас в Москве журналом «Огонек». Рассказы-знакомые, много раз читанные и перечитанные: «Мадмуззель Фифи», «Два приятеля»... Нет нужды пересказывать их содержание. Одно только хочется подчеркнуть: их необычайную злободневность, словно речь илет о сегодняшней Франции, Свободной Франции генерала де Голля, Поля Коллета и учителя Жиро.

Основная мысль военных рассказов Монассана-ужас войны; общая их тенлениия-антимилитаристическая. К этому примешано еще органическое чувство ненависти писателя к прусскей военщине, лишенное, впрочем, элементов шовинизма. Мопассан, с присущим ему мастерством

тонкого новеллиста, знатока человеческих душ, умеющего одним легким движением кисти нарисовать законченный и неповторимый образ, восстает всей силой своего таланта против варварства прусских разбойничьих орд. Он-против того тупого и холодного, жестокого убийпы-машины, которого в наши ини припалочный Гитлер сделал идеалом германского солдата. Когда Монассан пишет в «Мадиуазель Фифи» о садистской жестокости прусского поручика, взрывающего в старинном французском замке статую Венеры, фарфор, стреляющего в картины, развешанные на стенах, уничтожающего другие произведения искусства, когда он пишет о холодной жестокости пруссака в обращении с людьми, -- он как бы говорит: «Это-варвар. Отомсти ему, франпузский патриот» Когда, начиная рассказ «Два приятеля», он пишет,-«Париж был осажден. голодал и изнемогал», то это призыв ко всем будущим

Тема мести едва ли не главная в этих рассказах Монассана. Свободные и гордые сыны и дочери Франции, люди самого различного положения, даже те из них, кто на самой низшей ступени общества, мстят, пламенно мстят прусским захват-

чикам. Как жаль, что в сборник, изданный «Огоньком», не вошли и другие патриотические рассказы Монассана,--например, «Тетушка Соваж», в котором тема мести воплощена особенно ярко. Старухакрестьянка, узнав о гибели сына, сжигает в своем доме четырех прусских соллат. «Это сделала я, Виктуара-Симона Соваж», -- говорит она офицеру и надает, скошенная выстрелами пруссаков. В «Приключении Вальтера Шнафса»—другом рассказе этого же цикла-замечательно, между прочим, рассказано о страхе прусского солдата перед крестьянаминартизанами: немец боится, что партизаны «укокошат его своими вилами, мотыгами, косами, лопатами; в своем яростном ожесточении они превратит его в месиво. в крошево».

Все эти рассказы Монассана сейчас, когда Франция после выстреда Поля Болетта бурлит, как кипящий котел, когда крепнут с каждым днем силы генерала де Голля — подлинного сына Свободной Франции, — все эти рассказы звучат с огромной силой. Их надо издавать, инсценировать, экранизировать, читать эстрады. Это-еще один яркий пример, когда лучшие произведения корифеев литературы, нисателей-патриотов, служат целям сегодняшней борьбы свободолюбивых народов против фашистских варваров, против «проклятых бошей». н. новицкий.

TEOASIS SELLIN-БОЙНАМ КРАСНОЙ C CAPMINE LA



Много теплых вещей для бойцов Красной Армии собрали трудящився Богдановского района. На снимке: колхозница Богдановской сельснохозяйственной артели имени 2-й пятилетки т. Д. Астафурова сдавт на районную базу посылку с теплыми вещами.

Валенки, полушубки, белье

На Тбилисской суконной фабрика успешно проходит сбор теплых вещей и белья для бойнов Брасной Армии.

По вечерам свыше 20 работниц шьют белье у себя на дому в в швейной ма-стерской, организованной при фабрике. Много белья пошили подмастер т. Вловина, нормировшина т. Ахундова, браковщица т. Нефедченко. Ломашняя хозяйка т. Пятенно связала 4 шерстяных джемпера. Носки и перчатки вяжут тт. Табагари.

Кесарели и другие. Многие работники фабрики внесли депьги на покупку теплых вещей. Собрано 2.100 рублей, на которые приобретены полушубки и белье.

Коллектив суконной фабрики уже слал на районную базу 20 полушубков, 245 шапок-ушанок, 25 пар валенок, 121 пару шерстяных носок 75 нательных рубах, 200 носовых платвов 11 шерстявых джемперов, 25 кашне и много других вешей.

В Адигенском районе

Трудящиеся Адигенского района с большим воодушовлением участвуют в сборе теплых вещей для бойнов Брасной

В 25 октября на районную базу поступиля 109 полупальто на вате, 52 ватных жилета, 362 пары шерстяных перчаток, 864 пары шерстяных носок, 938 пар различных портянок. 100 теп-ных рубатек. 252 пары нательного бе-нья, 166 джемперов и свитеров, 329 полотенен. 311 наволочек, 100 тюфячных чехлов. 230 простынь, 66 пар валенок, сапоги, полушубки, носовые плат-

Новые постановки театра оперы и балета

им. З. Палнашвили 16 ноября театр оперы и балета им. 3. Палиашвили показывает свою первую премьеру текушего сезона-балет заслуженного деятеля искусств композитора А. Баланчивадзе «Сердце гор».

Балет пойлет в постановке заслуженвого деятеля искусств В Чабуклани. Он же выступит в роля Джарджи. Роль Маниже исполнит народная артистка республики Е. Гварамадзе, роль жениха Заала-И. Сухишвили.

Следующей премьерой, в начале де-кабря, пойдет опера М. Ипполитова-Иванова «Измена» на сюжет одноименной пьесы А. Сумбаташвили-Южина. Ставит оперу народный артист республики 1. Пупунава, художественное оформление заслуженного деятеля искусств В Сизамон-Эристави, музыкальный руководитель постановки дауреат Сталинской премви Г. Киладзе.

В главных ролях выступят: Солейманхана-артисты Д. Мчедлилзе, Г. Григорашвили, заслуженный артист Л. Зейнаб-заслуженная артистка Е. Гастенина; Рукайи-народная артистка Е. Сохадзе, заслуженная артистка Н. Харадзе, Т. Лапиашвили: Отар-бега — народный артист С. Инашвили, заслуженные артисты Л. Гамрекели и П Амиранашвили; Анания-Г. Гогичадзе и В. Хамашуридзе; Эрекле — заслуженный артист

М. Кварелашвили и А. Чакалиди. Перевод текста оперы на грузинский язык-народного артиста республики К. Потсхверашвили.

(Грузтаг).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодия, в 9 часов вечера, в лекцион-ном зале городского агитоущита ТК КП(о) Грузии (Дом партийной пропаганды имени Л. Кецковели) для агитаторов состоится груп-повая консультация тов. ЧКАЛАРИЯ на рус-ском языке на тему: «КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ПЕРВУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ».

Ответственный оедантор В. ГРИГОРЬЯН.

5 ноябра ПАРЕНЬ ИЗ · ОСУД. ДРАМ. ТЕАТ. MAYEXA HAMIETO TOPOAA НАШЕГО ГОРОДА им. А. С. ГРИБОЕДОВ Нач в 8 ч веч. Начало в 8 ч. веч

окружной дом КРАСНОЙ АРМИИ Московский пыганский театр "POMƏH"

4 НОЯБРЯ Федерико Гарсия Лорка "Чудесная башмачница" В роли башмачивцы-ЛЯЛЯ ЧЕРНАЯ

ноября "СВАДЬБА В ТАБОРЕ"

Нач. в 20 ч. 30 м. ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ - Кондертный зал театра им Руставели

5 ноября ВЕЧЕР-НОНЦЕРТ

в фонд обороны

участвуют (по алфавиту): ВАСО ГОЛЗИАШВИЛИ, В А. ДАВЫЛОВА. П ДОЛЖАНОВ Ольга ДОЛИДЗЕ Бату КРАВЕВШВИЛИ. Д. С. МЧЕДЛИДЗЕ. Т. В. ТАЛАХАДЗЕ, Н. ХАРАДЗЕ. Т. ЦЕРЕТЕЛИ. Т. ЧАВЧАВАДЗЕ, Лязя ЧЕРНАЯ. Танцы в исполнении цыганского театра "Ромви". У роязе М. КАМОЕВА и В. ШАВЕРЗАШВИЛИ, Начело в 9 час. вечера.

внимянию подписчиков на газету "ЗАРЯ ВОСТОКА" С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ поставну газеты обращайтесь по месту подписки

Дирекция Грузсырмаслопрома извещает о смерти сотрудника АРМЕНАКА СЕРГЕЕВИЧА АСЛАМАЗОВА АСЛАМАЗОВА.
Гражд паних 4-XI в 7 ч. 30 м веч на кв по Лазаревской ул., Саломейский переулок. № 12 Вынос тела 5-XI в 5 час 30 мин., на Петропавловское кладбище.